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STOMATOLOGIA DREPT VOCAŢIE ȘI DĂRUIRE TOTALĂ, 
DR. ÎN ȘT. MED., CONF. UNIV. ANATOLIE CUȘNIR LA 80 ANI

A devenit aproape axiomatic faptul că ce-a mai solicitată ramură a medicinei — 
stomatologia este îmbrăţișată de mii de „suflete cu suflet“ care prin toată capacitatea 
profesională și calităţile psihologice zi cu zi le dăruiesc oamenilor un zâmbet frumos.

Fiind mereu convins că a sluji oamenilor este menirea sa, iar 
profesarea stomatologiei e vocaţia unei personalităţi — iată crezul 
lui Anatolie Cușnir, doctor în medicină, conferenţiar universitar 
la catedra Stomatologie Terapeutică a Facultăţii de Perfecţionare a 
Medicilor de la Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie Nico-
lae Testemiţanu, figură marcantă a medicinei noastre, ce rotunjește 
frumoasa vârstă octogenară.

S-a născut la 7 octombrie 1937 în satul Șofrâncani, r-nul Edi-
neţ. După satisfacerea serviciului militar (1956—1958) își face stu-
diile la Institutul de Stat de Medicină „N.I. Pirogov“ din Odessa 
(1958—1963). După absolvirea studiilor între anii 1963—1965 
face secundariatul clinic, apoi doctoratul (1965—1968) la catedra 
Stomatologie Terapeutică al Institutului de Medicină din Odessa.

În acest răstimp elaborează teza de doctor în știinţe medicale 
cu tema: „Tratamentul parodontozei cu herbadont“. Un imbold de 
a lua o atare temă a fost faptul că pe atunci utilizarea plantelor me-
dicinale se considera o metodă depășită ori chiar neglijată. Teza în 
cauză a fost printre primele lucrări ce abordau utilizarea fitoprepa-
ratelor în stomatologie. Susţinerea a fost admisă după prezentarea 
rezultatelor investigaţionale la Congresul Internaţional al Stomato-

logilor (1968, Cehoslovacia). Teza a fost susţinută în 1969 la Odessa.
Din anul 1968 își începe activitatea de muncă la ISMC în funcţie de asistent la 

catedra Stomatologie Terapeutică. În 1977 organizează cursul de Stomatologie Te-
rapeutică și Infantilă în cadrul Facultăţii de Perfecţionare a Medicilor. În același an 
a început să activeze în funcţie de conferenţiar și ca șef de curs de perfecţionare a 
medicilor. Din 1991 și până în 2013 profesează în cadrul catedrei Stomatologie Tera-
peutică în funcţie de conferenţiar universitar.

Publicaţiile știinţifice semnate de conf.univ. A.Cușnir au atins impunătoare cifră 
de 197, printre care cinci materiale didactice, o monografie dedicate diverselor pro-
bleme ale stomatologiei.

De asemenea obţine 70 brevete de raţionalizator și două patente. A elaborat trei 
preparate din plante medicinale (herbadont, fenglicol, fencaron) pentru tratamentul 
afecţiunilor parodontale și mucoasei cavităţii bucale, fiind apreciat cu două medalii 
de argint în 2003. Preocupările sale știinţifice se axează pe tematica investigaţiona-
lă: Aplicare a plantelor medicinale în stomatologie, Aspectele igienice și deontologice 
a muncii stomatologului, Herudoterapia, Diagnosticarea și tratamentul afecţiunilor 
mucoasei cavităţii bucale.

O prodigioasă activitate pedagogică pe parcursul a cinci decenii este prestată de 
Domnia Sa în instruirea medicilor stomatologi din întreaga republică. Fiind membru 
al comisiei de atestare a stomatologilor, o perioadă îndelungată de timp a contribuit 
la formarea specialiștilor de calificare înaltă în domeniu, manifestând o atitudine 
grijulie și decentă faţă de medicii-cursanţi, care, la rândul lor, îl admiră și respectă.

Personalitatea sa se distinge printr-o dragoste admirabilă faţă de profesie. Aceas-
tă afecţiune le-a cultivat-o și celor două fiice — Victoria și Irina care, și ele, au urmat 
calea medicinii. Fiind convins că nu există în orarul zilei un ultim minut de muncă, ci 
există un ultim pacient Domnia Sa are totdeauna o atitudine responsabilă pentru ei. 
Aceștia, ca urmare, adresându-i cuvinte frumoase de mulţumire și respect.

La asemenea performanţe profesionale menţionăm și calităţile intelectuale și 
morale admirabile de neobosit cercetător, distins profesor, persoană modestă, tole-
rantă dar, totodată, exigentă.

Colectivul catedrei Stomatologie terapeutică transmite călduroase felicitări mult 
stimatului dascăl cu această frumoasă aniversare, dorindu-i sănătate și bucurii ală-
turi de cei dragi.

Întru mulţi și fericiţi ani!


